
 

 

COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

                      III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.  148    del  21/11/2014 
 
 
 
 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 21 (ventuno )del mese di novembre 2014 dalle ore 09.00 in 

poi, regolarmente convocata si è riunita presso i luoghi del sopralluogo, la 3° Commissione 

Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 SOPRALLUOGO STRADA COMUNALE CRIVARA EREDITA’ 

 Varie del eventuali 

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE SI 9.00 11.00  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 10.00 11.30  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 9.30 10.45  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 9.00 9.30  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 9.00 11.30  

RUISI MAURO Componente SI 9.30 11.30  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 9.00 11.00  

 

Il Presidente Allegro, constatata la regolarità dell’incontro, alle ore 09.00  sul posto del 

sopralluogo, dichiara aperta la seduta. È presente l’ing. Renda che viene ringraziato per la sua 

presenza. 



La Commissione presente sui luoghi di contrada Eredità Crivara inizia il sopralluogo per evidenziare i 

disagi della strada . 

Il Presidente Allegro da la parola all’Ing. Renda per avere delle informazioni riguardo alla c.da in 

oggetto e alle sue problematiche. 

L’Ing. Renda relaziona, che la strada Eredità Crivara va da Alcamo e giunge sino al territorio di 

Calatafimi. Secondo quanto riferito da alcuni agricoltori, quando anni fa ci sono state le abbondanti 

piogge, l’alluvione ha causato lo straripamento del fiume, per cui il sig. Cutino proprietario delle terme, 

per motivi di sicurezza nella parte che è vicino la sua struttura, ha chiuso la “strada” con uno 

sbarramento per  impedire,  che non succedesse più che l’acque del fiume uscendo dall'alveo 

inondassero la sua struttura e chiudendo il passaggio che durante il periodo di secca permetteva agli 

agricoltori di passare. Ciò ha fatto si, che molti agricoltori lamentassero il disagio provocato. 

L’ing. Renda crede, che occorra un intervento coeso tra le due amministrazioni di Alcamo e Calatafimi, 

il Genio Civile e gli altri enti coinvolti per decidere il da farsi. La strada 30 anni fa è stata fatta con i 

cantieri scuola ed oggi ciò che è stato eseguito è in condizioni fatiscenti.   

L’amministrazione di Alcamo ha svolto dei lavori con un appalto da poco tempo.  

Il Presidente Allegro chiede se la Commissione può fare dei solleciti alle amministrazioni interessate 

per fare degli  interventi risolutivi. 

L’Ing. Renda crede che l’amministrazione comunale di Calatafimi sconosca i problemi, perché 

nonostante la strada ricada anche  nel proprio territorio, sono gli agricoltori alcamesi che vi lavorano. 

Certo  è,  che la strada in questo punto diventa un affluente nei  giorni di pioggia insistente. Nel Piano 

Triennale Opere Pubbliche è stata inserita per la manutenzione ordinaria C.Da Crivara, nel foglio di 

mappa si chiama Eredità. Il progetto è stato presentato più volte, ma ha sempre ottenuto parere 

sfavorevole dalla Ragioneria per il Patto di Stabilità. Una Ragioneria che non ha copertura finanziaria 

non può esitare.  Il tutto verrà nuovamente riproposto per la 3° volta e spera ci possa essere il parer 

favorevole della ragioneria. Anche se la giunta comunale dovesse approvare i progetti e non c’è 

impegno di spesa la gara non si può bandire. 

La Commissione afferma che la strada si deve fare perchè importante, poi per esempio si dà cattiva 

dimostrazione quando si acquistano 70 computer ed i soldi si trovano. 

Il cons. Caldarella afferma che il compito della commissione è quello di terminare il lavoro di 

ricognizione delle strade rurali che è stato iniziato e porlo all’attenzione della dirigenza, affinché possa 

predisporre i progetti di fattibilità in tempo utile per l’uscita del Bandi Europei per le strade rurali e 

l’ottenimento dei finanziamenti. 

L’ing. Renda ribadisce che riproporrà i progetti all’attenzione dell’ amministrazione anche con la copia 

del verbale di oggi che comproverà ancor di più la veridicità degli urgenti interventi per facilitare la 

fruizione degli agricoltori alle proprie terre. 

La Commissione alla fine dei lavori convocherà un incontro con i dirigenti  e si farà promotore della 

programmazione studiata. Il Consiglio Comunale deciderà se approvarla o meno. 

Il Presidente Allegro alle ore  11.30    chiude i lavori. 

 

                   

 

                  Il  Presidente    

                      Anna Allegro 


